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CULTURE GÉNÉRALE

Durée : 1 heure

I. EXPRESSION FRANÇAISE

1. Que signifie être « stoïque » ?
A. Être impassible B. Être complexé
C. Être sensible D. Être rusé

2. Quel sens avait, à l’origine, l’expression « tout à l’heure » ?
A. Le même sens qu’aujourd’hui B. Tout de suite
C. Il y a un instant D. Dans un moment

3. Parmi les termes suivants, lequel n’est pas un concept freudien ?
A. Le complexe d’Œdipe B. La libido 
C. La volonté de puissance D. La sublimation

4. Centripète est un adjectif qui qualifie :
A. Une force qui attire vers le centre tout objet soumis à un mouvement de rotation
B. Une phobie des lieux publics
C. Une force qui éloigne du centre tout objet soumis à un mouvement de rotation
D. Une position politique qui se revendique au centre

5. Parmi les mots suivants, lequel signifie « obscur, mystérieux» ?
A. Cristallin B. Sibyllin
C. Paradoxal D. Factice

6. Par quel mot désigne-t-on la croyance en un Messie et l’attente de sa venue ?
A. Le messianisme B. L’œcuménisme
C. Le prosélytisme D. Le machisme

7. Quel type de gouvernement désigne le terme « autocratie » ?
A. Un gouvernement sous influence militaire
B. Un gouvernement sous influence religieuse
C. Le gouvernement d’un parti politique unique
D. Un gouvernement où un seul gouverne, avec une autorité sans borne

8. Parmi les termes suivants, lequel désigne un vote unanime ?
A. Plébiscite B. Référendum
C. Élections D. Consultation



S

32

C
U

LT
U

R
E

G
ÉN

ÉR
A

LE

9. Un misanthrope est :
A. Un homme qui hait le genre humain 
B. Un homme qui craint la foule
C. Un homme qui aime son prochain comme lui-même
D. Un homme qui a la phobie des lieux clos

10. Qu’est-ce qu’un régicide ?
A. L’assassin de son père B. L’assassin de sa mère
C. L’assassin de son roi D. L’assassin de son enfant

11. Dans la liste suivante, quel mot est un synonyme de « magnanime» ?
A. Clément B. Poltron
C. Courageux D. Impassible

12. Quel est le contraire d’affliction ?
A. Tristesse B. Tranquillité
C. Joie D. Courage

13. Quelle est l’origine du terme « antagonisme » ?
A. Le mot grec agônia qui signifie « lutte »
B. Le mot grec agônia qui signifie « entente »
C. Le mot latin agonismus qui signifie « guerre »
D. Le mot latin agonismus qui signifie « paix »

14. Dans la liste suivante quel est le contraire de « à propos, convenable » ?
A. Maladroit B. Intempestif
C. Opportun D. Funeste

15. Une phobie est :
A. Un objectif que l’on se fixe
B. Un attachement passionnel à un objet ou à une personne
C. Une crainte maladive, excessive
D. Une paralysie physique

16. Dans la liste suivante, quel terme est le contraire d’importun ?
A. Opportun B. Inopportun
C. Indiscret D. Fâcheux

17. Quel sens a le mot « cœur » dans le vers de Corneille « Rodrigue, as-tu du cœur ? »
A. Courage B. Pitié
C. Sympathie D. Gentillesse
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18. À quel vocabulaire appartient aujourd’hui le terme « fiduciaire », du latin fiducia
qui signifie « confiance » ?
A. Au vocabulaire économique B. Au vocabulaire religieux
C. Au vocabulaire philosophique D. Au vocabulaire sociologique

19. Quel synonyme pour l’adjectif « fielleux » ?
A. Amical B. Fier
C. Haineux D. Fidèle

20. Que signifie « être lunatique » ?
A. Être rêveur
B. Avoir un caractère instable
C. Être paresseux
D. Avoir la peau très blanche

21. Que désignent, dans le vocabulaire religieux, les limbes ?
A. L’enfer
B. Le paradis
C. Le séjour des âmes avant la mort du Christ et de celles des enfants morts 

sans baptême
D. L’emplacement de la crucifixion du Christ

22. Que désigne le terme « schisme » ?
A. Une roche sédimentaire
B. Séparation des fidèles d’une religion qui reconnaissent une autorité différente
C. Un phénomène physique de scission
D. Forme ou ensemble de formes qui fait le style d’un artiste, d’un mouvement

artistique ou d’une époque

23. Que désigne-on par le terme « magistère » ?
A. Une retraite dans un monastère
B. Une autorité doctrinale, morale ou intellectuelle, unanimement reconnue
C. La carrière de juge
D. L’activité d’un magicien

24. Parmi les citations suivantes, laquelle est empruntée à Pascal, auteur classique 
du 17e siècle ?
A. « Le cœur a ses raisons que la raison ne connaît point ».
B. « Le soleil ni la mort ne se peuvent regarder fixement ».
C. « La politique est la continuation de la guerre par d’autres moyens ».
D. « La guerre est la continuation de la politique par d’autres moyens ».

25. L’aurore désigne quel moment du jour ?
A. Les premières lueurs du jour C. Midi
B. La fin du jour D. La fin de l’après-midi
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II. HISTOIRE, GÉOGRAPHIE, ART, LITTÉRATURE

26. Que désigne-t-on par l’expression « la longue marche » :
A. Le pèlerinage de Saint Jacques de Compostelle
B. Le périple de plus d’un an de l'Armée rouge pour échapper à l’armée

nationaliste de Tchang Kaï-chek durant la Guerre civile chinoise
C. L’invention de l’électricité
D. La première marche sur la lune

27. Quel philosophe français a écrit Surveiller et punir ?
A. Gilles Deleuze B. Michel Foucault
C. Jacques Derrida D. Descartes

28. Que désigne « septembre noir » ?
A. Les attentats du 11 septembre 2001 aux États-Unis
B. La guerre des six jours menée par Israël contre l’Égypte en juin 1967
C. Le massacre de Palestiniens par l’armée jordanienne en 1970
D. L’explosion de l’usine AZF à Toulouse

29. « Rien ne sert de courir, il faut partir à point ». 
À quel auteur classique doit-on ce vers devenu proverbial ?
A. La Rochefoucauld B. Molière 
C. La Bruyère D. La Fontaine

30. À quel contexte historique fait référence Guernica, peint par Picasso en 1937 ?
A. L’occupation de la France par les Nazis
B. La guerre d’Espagne
C. Le début de la dictature de Salazar au Portugal
D. L’attaque de Pearl Harbor par les Japonais

31. Parmi les œuvres suivantes, laquelle n’a pas été écrite par Sartre ?
A. L’existentialisme est humanisme B. Huis-clos
C. La chute D. La nausée

32. Parmi les hommes de sciences suivants, lequel fut contraint de renier ses recher
ches concluant la rotation de la terre autour du soleil, sous la menace de 
l’Inquisition catholique ?
A. Kepler B. Galilée
C. Einstein D. Copernic

33. Parmi les ouvrages suivants, lequel n’a-t-il pas été écrit par Marx ?
A. Le Manifeste du Parti Communiste
B. La Lutte des Classes en France
C. Le petit livre rouge
D. Le Capital
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34. Dans quel contexte le président américain John F. Kennedy a déclaré 
« Ich bin ein Berliner » (« Je suis un berlinois ») ?
A. Au lendemain de la Première Guerre mondiale
B. Au lendemain de la Seconde Guerre mondiale
C. Au lendemain de la construction du mur de Berlin
D. Au lendemain de la chute du mur de Berlin

35. Néron, personnage de la tragédie de Racine Britannicus, a réellement existé. 
Qui était-il ?
A. Un citoyen grec B. Un esclave romain
C. Un sénateur romain D. Un empereur romain

36. Quel est le chef de file du mouvement artistique né après la Seconde Guerre 
mondiale appelé le « Pop Art » ?
A. Jackson Pollock B. Pablo Picasso
C. Andy Warhol D. Matisse

37. Parmi les auteurs suivants, qui constate en 1919 : « Nous autres, civilisations, nous
savons maintenant que nous sommes mortelles » ?
A. Marcel Proust B. Paul Valéry
C. André Malraux D. Albert Camus

38. Qu’est-ce que la « musique sérielle » ?
A. Un procédé de composition musicale inventée par une École viennoise 

au début du XXe siècle
B. Un procédé de composition inventé par l’École romantique française, 

dans le deuxième tiers du XIXe siècle
C. La musique des opéras séria
D. La procédé de composition inventé par Rameau

39. Parmi les massifs montagneux suivants, lequel n’est pas une frontière naturelle 
de la France ?
A. Les Alpes B. Les Pyrénées 
C. Le massif central D. Le Jura

40. Quel auteur français a écrit le recueil de poésies intitulé Les châtiments ?
A. Victor Hugo B. Charles Baudelaire
C. Aragon D. Apollinaire

41. Quand le principe de l’avortement librement décidé par les femmes 
a-t-il été légalisé en France ?
A. 1936 B. 1945
C. 1974 D. 1981
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42. Quelle organisation de défense fut créée en 1949 contre le bloc de l’Est ?
A. L’ONU B. L’OTAN
C. L’UNESCO D. La CECA

43. Quels pays, parmi les listes suivantes, étaient « non-alignés » pendant la Guerre froide ?
A. La Finlande, la Suisse, la Suède
B. L’Afrique du Sud, la Nouvelle Zélande, l’Australie
C. La Yougoslavie, l’Égypte, l’Inde, l’Indonésie, la Birmanie et l’Éthiopie
D. L’Algérie, l’Iran, le Pakistan, Cuba

44. La loi de séparation de l’Église et de l’État en France date de quelle année ?
A. 1871 B. 1905
C. 1945 D. 1981

45. En quelle année la SFIO (Section Française de l’Internationale Ouvrière) est rebap-
tisée Parti Socialiste ?
A. 1905 B. 1936
C. 1969 D. 1981

46. Dans quelle ville est allumée la flamme olympique ?
A. Athènes
B. Dans la ville qui accueille les Jeux olympiques
C. Olympie
D. Istanbul

47. Quel est le diamètre de la Terre ?
A. 12756 km B. 6856 km
C. 25156 km D. 18056 km

48. De quelle année date l’expression « tiers-monde » ?
A. 1939 B. 1945
C. 1952 D. 1973

49. Que désigne l’expression « Toit du monde » ?
A. L’Everest B. La forêt amazonienne
C. Le Kilimandjaro D. Jérusalem

50. Parmi les langues européennes suivantes, laquelle est une langue officielle de l’UE ?
A. La Breton B. Le Gaëlique
C. Le Catalan D. L’Écossais
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III. CULTURE EUROPÉENNE

51. Qu’institue la convention de Schengen ?
A. La libre circulation des personnes sur l’ensemble des territoires des États

signataires et qui supprime le contrôle aux frontières extérieures
B. Une politique sociale commune et un programme de développement

technologique commun
C. Une politique économique de libre-échange et de lutte contre les obstacles 

à la libre concurrence
D. Une politique culturelle commune et une langue commune

52. Qui était Érasme, à l’origine du nom donné au programme d’échanges européen 
d’étudiants, Érasmus ?
A. Un théologien humaniste néerlandais du XVe siècle
B. Un rhétoricien latin du II e siècle avant notre ère
C. Un Sophiste grec du IVe siècle avant notre ère
D. Un philosophe français du XVIIe siècle

53. Quel pays européen Tito gouverna-t-il de 1945 à 1980 ?
A. La Grèce B. La Yougoslavie
C. L’Espagne D. Le Portugal

54. Parmi les institutions suivantes, laquelle est une instance de l’Union européenne ?
A. L’OTAN B. Le Conseil de l’Europe
C. Le Conseil européen D. Le FMI

55. Quelle est la population de l’Union européenne ?
A. 260 millions B. 350 millions
C. 490 millions D. 670 millions

56. Comment a-t-on appelé les événements historiques qui ont permis l’instauration 
de la démocratie au Portugal ?
A. La révolution orange B. La révolution des œillets
C. La révolution de velours D. La révolution d’octobre

57. Parmi les pays suivants, lequel est officiellement candidat à l’entrée dans l’Union
européenne ?
A. Le Maroc B. La Macédoine
C. Le Kosovo D. L’Ukraine

58. Où siège le Parlement européen ?
A. Bruxelles
B. Francfort
C. Luxembourg
D. Strasbourg
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59. Où siège la Cour européenne de Justice ?
A. La Haie B. Strasbourg
C. Luxembourg D. Bruxelles

60. Actuellement, combien y a-t-il de Commissaire siégeant à la Commission 
européenne par pays membres de l’Union européenne ?
A. 1 B. 2
C. 3 D. 4

61. Parmi les secteurs suivants, lequel secteur n’est pas réglementé par une législation 
européenne ?
A. La gestion des forêts B. La pêche
C. La chasse D. L’agriculture

62. Dans quelle ville a été signé le nouveau traité destiné à modifier le projet de constitution
européenne en décembre 2007 ?
A. Lisbonne B. Paris 
C. Bruxelles D. Nice

63. Que désigne le cigle CECA, qui désigne la première forme de l’Union
européenne, née en 1951 ?
A. Communauté Européenne du Charbon et de l’Acier
B. Communauté Européenne de Coopération Armée
C. Communauté Européenne de Coopération Amicale
D. Communauté Européenne de Coopération Agricole

64. Parmi les frontières naturelles suivantes, laquelle constitue est une frontière 
du continent européen ?
A. L’Oural B. La Manche
C. Les Pyrénées D. La Volga

65. Combien dure un mandat de député européen ?
A. 5 ans B. 4 ans
C. 7 ans D. 2 ans et six mois

66. Quel est l’actuel Président de la Commission européenne ?
A. Gordon Brown B. Valéry Giscard d’Estaing
C. José Manuel Barroso D. Romano Prodi

67. Quels pays européens, parmi ceux qui suivent, admettent, sous une forme 
ou une autre l’adoption pour les couples homosexuels ?
A. Le Portugal, la France, la Grèce, Malte, Chypre
B. La Belgique, l’Espagne, l’Islande, la Norvège, le Royaume-Uni, la Suède
C. La Bulgarie, la Roumanie, la Pologne, la Croatie 
D. L’Autriche, Hongrie, la Slovénie, la Finlande
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68. De quel pays européen, Ljubljana est la capitale ?
A. La Bosnie B. La Roumanie
C. La Suède D. La Slovénie

69. Dans quel secteur suivant, l’Union européenne a une compétence législative ?
A. L’environnement B. La culture
C. La fiscalité D. L’éducation

70. Dans quelle proportion l’Union européenne entend-elle faire baisser l’émission 
de gaz à effet de serre avant 2020 ?
A. 8 % B. 20 %
C. 30 % D. 80 %

71. Quel autre pays, en plus de la France, a rejeté par référendum le projet de constitution
européenne en 2005 ?
A. La Belgique B. Les Pays-Bas
C. L’Allemagne D. L’Italie

72. Parmi les pays européens suivant lequel a le plus bas taux de natalité ?
A. L’Allemagne B. La France
C. L’Irlande D. La Suède

73. Depuis quelle année l’Espagne est-elle devenue une monarchie constitutionnelle ?
A. 1918 B. 1936
C. 1945 D. 1975

74. Quelle est la capitale de la Roumanie ?
A. Sophia B. Bucarest
C. Ljubljana D. Tallin

75. Quel est le dernier pays à avoir adopter l’Euro ?
A. La Slovénie
B. La Croatie
C. La Grèce
D. Malte

IV. ACTUALITÉ

76. Que désigne l’expression « subprimes » ?
A. Les bonus des PDG des banques d’affaires
B. Les bonus des traders travaillant pour les plus grandes banques d’affaires
C. Les crédits immobiliers à risques
D. Des profits records réalisés par des établissements financiers
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77. Parmi les banques d’affaires suivantes, laquelle n’a pas été fragilisée par la crise 
des subprimes ?
A. Merril Lynch B. Citigroup
C. Morgan & Stanley D. Goldmann & Sachs

78. Parmi la liste suivante, que produit la firme américaine Monsanto ?
A. Du maïs transgénique B. Du vin
C. Des médicaments D. De l’électro-ménager

79. Par quel mode de scrutin le président des États-Unis est-il élu ?
A. Le suffrage universel direct
B. Le suffrage universel indirect
C. Élection par le Congrès américain 
D. Élection par le Sénat américain

80. Parmi les écrivains suivants, duquel célèbre-t-on le centenaire de la naissance 
cette année (en 2008) ?
A. Marcel Proust B. Simone de Beauvoir
C. Françoise Sagan D. Albert Camus 

81. Quel est le taux de croissance des États-Unis au dernier trimestre 2007 ?
A. 0, 3 % B. 0, 6 %
C. 3, 5 % D. 4,9 %

82. Dans quel pays le pouvoir cinghalais et les rebelles tamouls s’affrontent-ils ?
A. Au Sri Lanka B. Au Kenya
C. Au Tchad D. Au Soudan

83. Quel statut a le Kosovo aujourd’hui ?
A. C’est une région de la Serbie
B. C’est un État indépendant
C. C’est une région placée sous tutelle internationale
D. C’est une région de la Bosnie

84. Quelle ville accueille les Jeux olympiques en 2008 ?
A. Athènes B. Pékin
C. Londres D. Paris

85. Quel est le leader mondial des logiciels ?
A. Microsoft B. Apple
C. Linux D. Intel

86. Mouamar Khadafi est au pouvoir en Libye depuis :
A. 1969 B. 1973
C. 1981 D. 1999
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87. À quel portail de recherches Microsoft a fait une offre d’achat en février 2008 ?
A. Yahoo ! B. Google
C. Wanadoo D. MSN

88. Quand Bénazir Buto fut-elle Premier ministre du Pakistan, avant son assassinat 
en décembre 2007 ?
A. De 1988 à 1990 B. De 1988 à 1990 et de 1993 à 1996
C. De 1993 à 1996 D. De 2001 à 2007

89. Quel est le nom de l’actuel président iranien ?
A. Mahmoud Ahmadinejad B. Parviz Davoudi 
C. GholamReza Aghazadeh Khoy D. Mohammad Khatami

90. Quelle a été le type de mesure prise par la Réserve fédérale américaine à la suite 
de la crise des subprimes ?
A. La diminution les taux d’intérêts directeurs
B. L’augmentation des taux d’intérêts directeurs
C. L’imposition d’opérations de fusion aux banques fragilisées par la crise
D. L’accord de prêts exceptionnels aux banques fragilisées par la crise

91. Parmi les chefs d’État suivants, lequel a contribué de manière déterminante 
à la libération de deux otages par les FARC en janvier 2007 ?
A. Nicolas Sarkozy B. George W. Bush
C. Hugo Chavez D. Fidel Castro

92. Quelle fonction a actuellement Barack Obama, l’un des candidats démocrates 
à la Présidence des États-Unis ?
A. Sénateur de l’Illinois
B. Gouverneur du Texas
C. Gouverneur de la Californie
D. Sénateur de l’État de New York

93. Parmi les personnes suivantes, laquelle est l’otage qui a été libéré par les FARC 
en janvier dernier ?
A. Clara Rojas
B. Ingrid Betancourt
C. Florence Aubenas
D. Georges Malbrunot

94. Quel est le nom de la commission présidée par Jaques Attali, chargée en août 2007
de remettre des propositions de réformes au gouvernement actuel ?
A. La Commission pour la Libération de la Croissance Française
B. La Commission pour la Libération du Pouvoir d’achat français
C. La Commission pour la Croissance française
D. La Commission pour le Pouvoir d’achat des Français
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95. En quelle année Ingrid Bétancourt a-t-elle été faite prisonnière par les FARC 
en Colombie ?
A. 1999 B. 2000
C. 2002 D. 2003

96. En quelle année Vladimir Poutine a-t-il été élu président de la Russie ?
A. 1998 B. 2000
C. 2002 D. 2005

97. Combien de dollars vaut 1 euro à la fin de janvier 2008 ?
A. 0, 75 B. 1, 50
C. 1, 70 D. 2

98. De quel pays, le général Suharto, décédé en janvier 2008, a été dictateur ?
A. La Malaisie B. Les Philippines
C. L’Indonésie D. La Corée du Nord 

99. Quel prix le baril de pétrole a-t-il dépassé en janvier 2008 ?
A. 99 $ B. 49 $
C. 75$ D. 150 $

100. Quelle proportion de la surface cultivée en France représentent les cultures 
de maïs transgéniques en 2007 ?
A. 0.7 % B. 5 %
C. 15 % D. 50 %
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